

## 我最爱的一本书——《如果历史是一群喵》

一实校中山校区 二(3)班 唐逸辰

《如果历史是一群喵》这本书，让我爱不释手。每当我翻开这本书时，都会看得津津有味，直到妈妈来喊我：“臭小子，赶快睡觉！”我才会恋恋不舍地把它放下。

这本书中有元气满满的水饺、爱赚钱的瓜子、喜欢洗澡的豆花等12位超萌可爱的喵演员。讲述了从华夏诞生到清朝灭亡的重点历史事件，让枯燥的历史变为生动有趣、通俗易懂的历史萌书。

书中首先说的是华夏诞生，其中最强的三个喵部落是：黄帝喵、炎帝喵、蚩尤喵。黄帝喵可以驯服野兽，炎帝喵教会人们种植稻谷，蚩尤喵则创造出非常厉害的兵器。最后黄帝喵统一了三个部落，当上了土地面积、控制权最大的首领。

忽然有一天，天降洪水，一个叫鲧的喵带大家治水，他们修了很多堤坝，

但还是失败了。于是鲧的儿子大禹喵来治水，经过他的不懈努力，洪水终于治理好了，他还当上了国君，建立了第一个王朝，那就是大名鼎鼎的夏朝，大禹之后启喵继位，有一个叫有扈氏的喵不服气，他们就在一个叫“甘”的地方打了一仗，最终启喵获胜。他的下一代君主太康喵继位，太康喵是一个特别喜欢出去浪的喵，只要没事就会说“走！出去浪！”幸好有一位喵推翻了它，那就是后羿喵，后羿喵打败了太康喵被拥立为王，后来有一位叫寒浞的喵，把后羿喵给端了。这时少康喵跳出来成功复国，稳定了夏朝。再后来由于夏桀的残暴，百姓民不聊生，最后，夏朝又被商朝灭了……

不知不觉，时间已经很晚了，妈妈又来催我了：“臭小子，还不睡觉！”这本幽默生动的历史书，真是让我难以忘怀呀！  
指导老师 邹芳静

## 太平湖

一实校中山校区 四(2)班 李润泽



炎炎夏日，酷暑难耐，如果你想找一处既能避暑、又能玩耍的地方，我推荐你去太平湖。

太平湖就像是大山爷爷的宝贝一样被包围了起来，四周全是连绵起伏的高山。太平湖十分宽阔，一眼望不到边，像是和天融为一体，在阳光的照射下湖面上波光粼粼，十分耀眼。水面上还有一些小船，渔夫们戴着斗笠，摇着橹，在水中打鱼。妈妈说太平湖就是他们的粮仓。

太平湖最好玩的就是摩托艇和冲浪了。摩托艇是一个像摩托车一样的水上交通工具，行驶的速度非常快。行驶时，四周会溅起一米多高的水花，就

像一堵水墙。转弯时，我觉得自己快要被甩到湖里了，非常刺激，有时一些小鱼儿也会顽皮地蹦到我的脸上，与我亲密接触。

最刺激的就是冲浪了。首先我的两只脚要站在冲浪板的两头，然后两只手紧握着绳子，接着教练把绳子的另一头系在造浪艇上，打开造浪艇，我和教练一同站在冲浪板上，随着造浪艇一点一点加速，浪花也会一点一点变大、一点点变高，脚下的冲浪板也随之上下起伏，这时你会有一种在海上冲浪的错觉。

太平湖不仅玩的多，吃的更多。有鱼头汤、红烧大鱼头、香酥小鱼……让你吃了回味无穷！

这就是太平湖，听了我的介绍，你们是不是也想来走一走呢？  
指导老师：张琦

## 我的动物朋友

一实校中山校区 四(2)班 高瑞阳

我家的小猫都是加菲猫。一只全身橙黄色，名叫咖喱；一只黄白相间，名叫豆豆。它们长着尖尖的耳朵，毛茸茸的尾巴像小蛇一样，粉色的肉垫让它们走路时不会发出一点儿声音，它们的眼睛在夜晚来临时，好像是美丽的橙黄色的宝石一样。

它们最喜欢吃的东西是猫粮和肉松饼干，每次我把这两样东西放在它们的饭盆里时，它们便两眼发光，以肉眼不可见的速度飞奔而来，这时即便有一座大山在它们面前，它们都能把山撞

开。它们吃饭时，无论我怎么拉它们的尾巴，它们都不会把头抬起来一下。

别看它们吃饭这么积极，但是它们洗澡时可不是这样，每次它们都好奇地来看，可是一进澡盆就后悔了。要不是我拉着它们，它们早就飞奔而逃了。不仅如此，它们洗澡时也不老实，一会儿跳来跳去，一会儿张牙舞爪，等帮它们洗好澡，我也快变成落汤鸡了！

这就是我家的两只可爱小猫，也是我最好的动物朋友。  
指导老师：张琦

## 我是一片小叶子

一实校中山校区 三(1)班 潘奕涵

我是一片小叶子，  
春天来了，  
我戴上绿色的帽子，  
在树上和小鸟比赛唱歌。

我是一片小叶子，  
夏天来了，  
我换上彩色的裙子，  
在花园里和小蝴蝶跳舞。

我是一片小叶子，  
秋天来了，  
我穿上红色的毛衣，  
在田野里倾听稻谷成熟的声音。

我是一片小叶子，  
冬天来了，  
我从树上跳了下来，  
换上白色的棉袄，  
在公园里和小雪人玩滑梯。

你猜我是哪一片叶子呢？  
等我长大了就告诉你。



一实校中山校区 四(1)班 符子欣

## 让羽毛飞

新城实验学校 五(9)班 许闰景文

从小到大，我参加过许多活动和游戏。但是《让羽毛飞》这个游戏，我可从没见过，今天就让我们来看看怎么让羽毛飞的吧。

马老师准备了一袋子的羽毛和一个计时器。游戏道具就齐全了。游戏规则是：在一分钟倒计时内，要把羽毛吹起来，并且保证不落地，就能获胜，反之为败。

第一轮比赛开始，是女生赛。老师点了两名女生上台。准备好后，比赛开始！第一个女生用力一吹，羽毛飞了好几米，开始慢慢下落。见此情况，第二个女生采取了怀柔手法，一下一下轻轻地吹着，但羽毛好像和她杠上了似的，偏偏朝反方向飘去。最后竟和课桌来了个

“亲密接触”，她就被淘汰了。

第二轮男生赛，马老师点了我和另一位男生。我心里想：吹羽毛有什么难？我一定能成为全场最靓的仔。想着，我大摇大摆地走上讲台，拿起羽毛，开始吹了起来。可事实却没有那么简单，羽毛总是不听我的话，让它往东，它偏向西。让它向上，它偏往下。我的心早已慌了：完蛋，这肯定是碰到羽毛中的“不高兴”了。但旁边的男生却轻松自如，羽毛在他的操控下翩翩起舞；而我的羽毛就像个调皮的孩子，总是和我玩捉迷藏。比赛没有了悬念，我输了，本以为很简单，但最后却是“小丑”我自己。  
指导老师：王永伟

## 顽强不屈的梅花

一实校城南校区 三(10)班 刘正扬

今天我和妈妈一起去梅园观赏梅花了。梅园里盛开着各种各样的梅花，有香味浓郁的腊梅，还有姿态各异的红梅。

“遥知不是雪，为有暗香来”。我跟随着北宋大作家王安石的步伐找到了腊梅。一朵朵腊梅像一个个小灯笼向下垂着，薄纸般的花瓣是淡黄色的，中间小小的花蕊聚拢着。

要说腊梅的香味更胜一筹，那红梅的姿态也不甘示弱。远远看去，那一大片一大片的红梅连在一起，就像红色的海洋，为寒冬增添了几分色彩。走近一看，那一簇簇、一丛丛的红梅一朵有一朵的姿态；有的全部展开了；层层叠叠的花瓣儿就像舞女的衣襟，露出了白色丝状花蕊，顶端点缀着星星点点的嫩黄色花粉；有的含苞待放，像一个羞答答的小姑娘，露着半边脸瞧着你；有的还是花骨朵儿，像一颗颗饱满的红宝石，枝上那一串串花骨朵儿好似美味可口的糖葫芦。

我爱梅花，爱它浓郁的芳香，爱它那坚韧不拔的品格！  
指导老师：陈舒扬



一实校中山校区 四(4)班 吴顺雯

## 最好的我

新城滨湖学校 四(2)班 胡焯恒



打开时间的大门，回忆过去的往事，寻找一束耀眼的光，我看到了站在光束里的那个我。

时光荏苒，岁月如梭。记得两年前的冬天，我刚学古筝没多久，有一个“敦煌杯”古筝比赛，老师询问我是否报名参加。我想我练习古筝时间不长，技艺不精湛，去参赛肯定不能获奖，于是就不想去。妈妈知道我的想法后，耐心地开导我说：“其实让你去参加比赛，不是要求你获奖，而是让你有参赛的经历，经历才是我们宝贵的财富。”听了妈妈的话后，我答应去参加比赛了。在赛前一段时间，我认真地做好赛前准备，选好参赛曲目，背熟曲谱，熟练指法……竭尽所能。

比赛那天，我穿上符合弹奏古筝气质的服装，信心满满地来到赛场，经过抽签，我是第五个表演的选手。当我坐在台下，倾听其他选手的演奏时，突然间我有点心虚了，和他们比

起来，我感觉自己还是不行。这个念头一出现，我就越来越控制不住自己，也越来越紧张，额头和手心止不住冒汗。爸爸发现了我的情况，鼓励我说：“你只要在台上把自己的曲子演奏完成，就成功地战胜了自己，结果并不重要，我相信你。”听了爸爸的话，我慢慢调整心态，放下了心中的忐忑。

很快，该我上场了，我迈着自信的步伐走上舞台中央，向台下的评委和观众深深鞠躬，并用嘹亮的声音介绍自己。而后，我坐在古筝前，深呼吸，我告诉自己“我能行”。开始演奏了，跳跃的音符在我手中流淌，美妙的琴音在各个角落弥漫，渐渐地，我沉浸在这优美的琴声中，一曲终了，台下响起雷鸣般的掌声。

我知道，我成功了。我知道，最好的我就是自信时的我！  
指导老师：何文君



一实校中山校区 四(1)班 符子哲

## 读《典籍里的中国》有感

新城滨湖学校 四(2)班 陈皓轩

《典籍里的中国》记录了中国的很多历史故事和典故，重温这些对我有所启发，令我沉醉其中。

书中，陆游的故事令我感悟颇深。陆游生于动荡年代，自幼聪慧过人，12岁时便能写诗作文，29岁时进京参加科考取得了第一名，同时参加这场考试的还有秦桧的孙子——秦勋，秦桧因为自己的孙子位居陆游之下而大怒，甚至要降罪于主考官。一年后陆游参加礼部考试，秦桧指使主考官不得录取陆游，陆游因被秦桧记恨，仕途一直不顺。直到陆游31岁时，秦桧病逝，他才被调入京师。

尽管屡遭挫折，入朝为官的陆游仍旧刚正不阿，一心想要收复故土，但朝中奸臣掌权，皇帝更是罢免了他的官职。45岁时陆游被召回，主管农事和学事；66岁编修国史；79岁辞官；

85岁的他听到北伐战败，悲痛万分，忧愤成疾，卧床不起，不久后与世长辞，令人扼腕叹息。

虽然陆游的人生路上充满坎坷，他依然不屈不挠；虽然他心中抱负未能实现，却依旧深爱着国家。“在陆游68岁的一个夜晚，他做了一个梦，梦中他骑着战马，披挂盔甲，像一个战士一样，在战场上奋勇厮杀……突然，陆游醒了，才发现，这只是个梦。”每读到此，我都热泪横流。我看到了虽已年迈却坚定如初的陆游，白发苍苍却丝毫没能改变他上阵杀敌的梦想。我能感受到他的满腔热血，也能感受到他的无奈和怅然。

国家兴亡，匹夫有责。陆游虽然没有等到他向往的那一天，但他爱国的精神永远值得我们学习。  
指导老师：何文君

